

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 784.

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Sagrario del Salvador, número 4.

MOVIMIENTO DE TRENES

Table with multiple columns showing train schedules for various companies like Sociedad de Valencia y Aragón, Sociedad Valenciana de Tranvías, Compañía del Norte, etc.

SUSCRIPCION

Table showing subscription rates for different regions like Valencia, Grao y Cabafal, Provincia de Valencia, etc.

PAGO ADELANTADO

25 ejemplares 75 céntimos

Lo de Cuba

Es un misterio que atrae y llena de terror el ánimo como el abismo, lo que ocurre en aquella hermosa isla.

Quisiera apartarse de él, pensar y escribir sobre cosas más agradables, pero aquel abismo, en cuyo fondo corre un río de sangre española, nos atrae con fuerza irresistible.

¿Qué pasa en Cuba? Nadie lo sabe y es lo más probable que no lo sepa ni el general Weyler.

Dos años y medio hace que aquel suelo empapa torrentes de sangre y las necesidades de la guerra consumen todos los recursos nacionales.

Doscientos mil soldados se han enviado a aquellas playas, sin contar los cientos de hombres que cada correo salen con rumbo a las mismas.

Más de un año hace que se dijo en tono oficial que la guerra se hallaba expirante; más tarde que había varias provincias pacificadas, y después de tan gratas nuevas, se sabe ahora que los insurrectos ocupan, como señores, la parte Oriental de la isla, mientras en los puntos pacificados realizan actos de audacia y salvajismo.

La prensa en general, y sobre todo la independiente, pinta en muy negros colores cuanto hace relación a los sucesos de por allá.

El sombrío cuadro que forma la opinión de la prensa, es tan triste y desconsolador, sin que un solo rayo de esperanza venga a suavizar sus tintas, que ya no es posible creer en ningún pronóstico que sea favorable.

Un periódico de los que no suelen recargar mucho de negros colores su paleta y que además es partidario de las reformas, dice, después de demostrar su inquietud por las palabras del Sr. Cánovas, en las que demuestra no haber renunciado a vencer la insurrección por la acción militar exclusivamente, que de ser así, no serían 20.000 hombres los que harían falta, sino 100.000, y aun así y todo, no serían muchos para realizar el plan de pacificación en el Camagüey y Santiago de Cuba, teniendo también en cuenta que de la parte occidental, donde existen 88 batallones no puede sacarse fuerza alguna sin peligro de que retoñe la insurrección.

De todo esto se deduce que en las provincias que nos han dado por pacificadas existen en pie de guerra 88 batallones de los cuales no puede retirarse contingente alguno sin correr el riesgo de que «la insurrección retoñe».

Y a esto hemos venido a parar después de cerca de dos años de cruentos sacrificios; después de haber puesto la nación española en manos de desatentados gobiernos cuanto le han pedido para la defensa del honor nacional, y después de haberla engañado cien veces habiéndola como cosa hecha de una paz inusoria.

El mayor de los déspotas hubiera descendido de su trono acosado por los remordimientos, rendido por el dolor, ó arrojado por las muchedumbres, después de semejantes fracasos; y un gobierno que se llama liberal permanece en pie, altivo y aún pudiéramos decir que desafiando a la opinión pública, reina y señora, según cuentan, de los destinos públicos dentro del parlamentarismo! Y... tente pluma por que podrías llevarnos demasiado lejos.

Información política

Madrid 6 Julio 1897.

Sr. Director de EL REGIONAL.

Las perturbaciones que a muchas partes han llevado los arriendos de consumos, las quejas que de todos puntos se reciben y el estado de inquietud que se observa, han hecho pensar a algunos ministros la inconveniencia del arriendo de consumos que hay en proyecto en muchas partes, y en vías de ejecución allí donde todavía no se ha puesto en práctica, no da más resultados que motines y asona-

das, y por esto las quejas de aquellos a los planes del ministro de Hacienda.

El Sr. Navarro Reverter parece que se ha enterado de que el señor ministro de la Gobernación es contrario al arriendo de consumos en toda España, como proponía el señor Navarro Reverter para hacer aumentar la renta, y esto á costa de alteraciones de orden público y de la tranquilidad del vecindario, y ha propuesto la celebración de un Consejo de ministros para determinar si se ha de llevar adelante el proyecto del hacendista ó se acata lo que diga el de Gobernación.

Mucho me temo de que triunfe el criterio del ministro de la Gobernación, porque entre otras razones que aduce está la de afirmar que el país no se encuentra en condiciones para escitarlo y provocarlo, sino antes bien tenerlo contenido y amansado por si todavía hubiera que recurrir á él para nuevos y más costosos sacrificios de los hijos y del dinero escaso que va quedando.

Así es que al Consejo que se ha de celebrar se le concede alguna importancia, por más que, conjurados todos los peligros que á la situación se le crearon, ya no hay que pensar en modificación ministerial, ni mucho menos en cambios políticos.

El Sr. Cánovas del Castillo apurará este Gabinete todo lo posible.

Después hará una modificación y cumplirá con tres ó cuatro amigos suyos á quienes hará ministros, y con ellos se presentará á las Cortes ó quizás la crisis surja como consecuencia de algún debate.

Pero como la actitud de los liberales no ha de variar, y no entrarán en la Cámara mientras forme parte del gabinete el Sr. Duque de Tetuán, de aquí que se decida el presidente del Consejo de ministros á hacer la crisis antes que la apertura de Cortes.

Si las cosas no han variado en Cuba, si lejos de mejorar el estado de la guerra se llegase á empeorar, si la actitud que se supone en el gabinete de los Estados Unidos fuese exacta, si se hiciese absolutamente necesario el relevo de Weyler y la rectificación de la política en Cuba como en la Península del partido conservador, entonces sería cuando creyéramos que el Sr. Cánovas del Castillo, llegado el momento de entregar el poder para que la augusta señora llamase al partido liberal.

Y esto precisamente es lo que no encuentran bien algunos exministros de los correligionarios del Sr. Sagasta.

Entrar el partido liberal en condiciones de gobernar y salvar á la patria, eso no lo rehúsan, antes bien, lo aceptan todos los liberales sin distinción de grupos.

Aceptar el poder cuando todo está preñado de dificultades no tenga ya remedio ni solución ninguna de los problemas pendientes y solo haya responsabilidades arriba y disgustos abajo, eso no lo quieren los demócratas ni lo aceptan tampoco los que forman al lado del Sr. Gamazo.

Pero el Sr. Sagasta, como hombre de Estado y de gobierno, entiendo que es obligación suya aceptar el poder cuando se digno ofrecérselo la regente.

E. Bermúdez.

COSAS DE SABIOS

Aunque me esté bien el decirlo, respeto mucho á los sabios y los admiro tanto como el respeto, y si no fuera una cosa muy fea la envidia, diría que los envidio tanto como los admiro y respeto.

Sin perjuicio de lo cual me río de muchos sabios que andan por el mundo como si se propusiesen contradecir al poeta que hablaba de

los pocos sabios que en el mundo han sido. Y es que con la clase de sabios sucede como con el vino de Jerez, pongo por líquido, que lo hay bueno y falsificado, de oro de ley y de double, legítimo y artificial.

Hasta hace poco se tenía por cosa cierta que el mucho dormir no era saludable; pero salió por ahí uno de esos sabios de contrabando diciendo todo lo contrario.

En lo que lleva el mundo de existencia se creía que lo conveniente para el cuerpo era el acostarse temprano y no levantarse tarde; mas otro sabio de los del montón salió afirmando que no había tales carneros, que lo higiénico es trasnocharse y dormir de día.

Por ahí anduvo otro sabio de la última cosecha metido en una jaula, no por loco precisamente, aunque lo pareciera, sino por aprender el lenguaje de los monos.

Y habrá quien se extrañe de que tales sabios nos den un micol! No son pocos los que le van dando á don Valentín Romo, el hombre más curioso de cuantos ha conocido, que ya pasan de media docena.

Y conste que D. Valentín no es sólo cu-

rioso en la acepción de limpio, sino también en la de amigo de enterarse de todo... lo que dicen esos sabios que brotan como los hongos.

Cierto día se enteró el Sr. Romo del descubrimiento asombroso de uno de esos individuos, el cual afirmaba que en la risa del hombre se conocían sus inclinaciones.

Desde entonces se ocupó constantemente en observar la risa de cuantos con él hablaban, para sacar luego las consecuencias que de ella se desprenderían y juzgar al prójimo risueño según las explicaciones del sabio descubridor de tan regocijada ciencia.

Tal mañana se dió el bendito D. Valentín, que prestó cinco mil duros sólo bajo su palabra, á un caballero de risa franca y espontánea, el cual, con la mayor espontaneidad y la más grande franqueza, le negó la deuda cuando Romo le pidió los cuartos.

Y según el sabio inventor, aquel hombre había de ser, necesariamente, un santo varón.

En cambio, un tipejo de risita falsa, indicio seguro de ser pilló redomado, encontró en la calle cierta cantidad que D. Valentín había perdido y se la entregó intacta, sin admitir un céntimo de gratificación.

Parecía que estos casos y otros por el estilo debían ser suficientes para curar al Sr. Romo de la manía de seguir á los sabios de aquella clase; pero los seres como D. Valentín, ni se arrepienten ni se enmiendan.

Y en prueba de ello víosele poco después preocupado con el estudio de la Narografía, la ciencia de las narices, como si dijéramos, como que por el tal apéndice podía llegarse á conocer, con suma facilidad, las calidades morales, el carácter, el talento y las debilidades del prójimo.

Se me olvidaba advertir que el Sr. Romo no creía en los saltos ni daba fe á los relatos de los Sagrados Libros; pero jamás ponía en duda las aseveraciones de los sabios, siempre que éstos fueran de la calaña de tantos como abundan para soltar gansadas con el disfraz de ciencia.

De aquí que en cuanto aprendió las conclusiones del inventor de la Narografía, empezó á contemplar con fijeza las narices de todo bicho viviente que se colocase cerca de las suyas.

Y lo primero que hizo fué poner de patitas en la calle á un criado que durante varios años le había servido fidelísimamente; mas como usaba nariz aguileña, según el sabio narógrafo, «tenidria inclinación á las aventuras y á lo desconocido.»

En sustitución del aguileño tomó otro de nariz recta, el cual, por fuerza había de ser «persona seria, experta, discreta, amiga de la justicia y cortés á carta cabal», lo que no fué obstáculo para que el mozo resultase loco, ignorante, indiscreto, injusto y grosero.

Para guarda de una fiaca de su propiedad eligió D. Valentín, entre infinitos pretendientes, á uno de nariz larga, «señal de mérito y valor», encontrándose con un hombre «débil de espíritu, falta de carácter y que carecía de impresionabilidad, ni mas ni menos que si hubiese tenido nariz de loro.

El Sr. Romo es padre de su hijo y quiso ser suero de una nuera; mas aunque el muchacho conocía á una joven muy buena, usaba nariz arqueada, y no podía menos de ser, según el inventor de la nueva ciencia, «de egoísta dominante y cruel y corazón perdido», por lo cual obligó á su hijo á casarse con otra de nariz hendida, que indica «instintos caritativos y humildad sencilla; pero resultó la criada respondona; porque la señora de Romo el chico es «egoísta y de frialdad estóica», cual si su nariz fuese palida ó descolorida.

El hijo de D. Valentín ostenta nariz fina y afilada, señal de «carácter vivo, espiritual, brillante y nervioso»; pero resultó «colérico, duro, irascible y agresivo», sin que por eso su nariz sea encarniada...

Con todas estas cosas quedó D. Valentín con un palmo de narices, como se dice vulgarmente, aunque sin comprender que no ve más allá de las suyas, con ser bien romas.

Enrique de Olea.

El jubileo de la reina Victoria

La revista de Aldershot

Se sabía que esta revista sería pasada por la reina Victoria, á quien se le quisieron evitar las molestias de la revista naval.

Hacia un tiempo hermoso y 30.000 hombres se habían reunido para aquella fiesta militar.

La corona usaba el uniforme de gala de su regimiento, el décimo de husares, cuyo mando efectivo tomó en el momento del desfile. El duque de Cambridge es coronel del 17 de lanceros, el regimiento de la célebre carga de Balaklava, en la campaña de Crimea.

Próximamente á las cuatro de la tarde las salvas de artillerías anunciaban la llegada de la reina.

Alrededor de su carruaje caracolaban y galopaban los maharajahs, los rajahs, los re-saldars y los veinte jinetes indios, admirables de figura y de traje que se habían ya exhibido en la procesión real.

Las tropas se hallaban dispuestas en dos líneas, atravesando una llanura de dos kilómetros. Comprendían todos los destacamentos coloniales de infantería, caballería y artillería, una división de caballería compuesta de dos regimientos de guardias á caballo, dos de dragones, tres de husares; un regimiento de infantería montada y otro de lanceros, según tres baterías á caballo de la artillería real, seis de campaña, cuatro divisiones de infantería que se componían de seis regimientos de la guardia y 27 de línea; un batallón de ingenieros con sus secciones de telégrafos y aeronautas con el material completo; cuatro compañías montadas de ingenieros, dos secciones de ambulancia y cuatro compañías de administración. Formando entre todos un total de 1.082 jefes y oficiales, 26.277 individuos de tropa, 5.029 caballos y 57 piezas de artillería.

El carruaje de la reina, arrastrado por seis soberbios caballos, se ha detenido entre las dos tribunas centrales que contenían 3.800 invitados oficiales, el duque de Connaught se adelantó á saludar á su madre y los príncipes extranjeros se situaron detrás de la reina, seguidos de sus estados mayores.

El desfile empezó acto continuo. En cabeza desfilaron los destacamentos coloniales elegidos de entre 14 regimientos de caballería, 19 de artillería y 20 de infantería. Apesar de su diferente origen se agruparon en compañías regulares en traje y aspecto. Codo á codo en la misma fila marchaban los negros de la Guinea británica y los policias amarillos de Hong Kong, cuyo conjunto no era muy agradable. A cien metros del carruaje se detuvieron, dieron media vuelta, atravesaron el camino y dieron media vuelta otra vez, resultando espectadores en vez de actores en el desfile de las tropas metropolitanas.

El contrario de lo que generalmente se produce en todas las revistas de los ejércitos europeos, la caballería y la artillería marchaban en cabeza. Estos hermosos regimientos corrían á toda brida por baterías y escuadrones, atravesando la llanura de Laffan y pasaron por delante de la soberana con una rapidez vertiginosa y un orden irreprochable.

Las cuatro divisiones de infantería en dos filas, y una sola línea frente á la reina y á los príncipes y sus estados mayores, han roto la marcha al paso acelerado. A 30 de la reina los 33 regimientos se detienen bruscamente, forman en columna por compañías por conversión, y vuelven á emprender la marcha con sus músicas á la cabeza y tambor batiente, hasta desaparecer el último soldado.

La revista termina en medio de las aclamaciones populares por el desfile de las tropas del tren y sanidad.

LA ENSEÑANZA

según la tradición española y el liberalismo

XXI

DEL COSTE GRANDE DE LOS ESTUDIOS, TERCER AGRAVIO INFERIDO POR EL LIBERALISMO A LA ENSEÑANZA TRADICIONAL.

La antigua Universidad tuvo siempre los brazos abiertos para todos, pero singularmente para los pobres, entre los cuales fueron famosos los becarios y sopistas; becarios ó sea los que por su aplicación y talento obtenían, en Colegio mayor ó menor, beca entera ó media, mediante los correspondientes ejercicios de oposición y demás condiciones exigidas por las constituciones del establecimiento, con opción á seguir la carrera completamente gratis, si la beca era entera, ó pagando solamente la mitad de la pensión, si la beca era media; y sopistas, ó sea los que cursaban en las universidades ó colegios alimentándose de la sopa de los conventos, que no era gafeña infundada y humillante como suponen los liberales, sino comida pobre, sí, pero limpia y sana que se condimentaba en los conventos, seminarios y casas eclesiásticas expofeso para los escolares. Resultaba de aquí que en aquellos tiempos, llamados hoy día ominosos y tráficos, podían seguir carrera los ricos y los pobres, aunque fueran hijos de simples braceros, pastores, artesanos ó labranchines, siempre que se sintieran con vo-

luntad especial y el talento necesario para los estudios, hecho que puede probarse gloriosamente con la Historia en la mano, sin más que examinar los antecedentes biográficos de tantos hombres ilustres, ornamento de la Iglesia, del Estado, de las ciencias y de las letras, tanto divinas como humanas. Y entonces eran desconocidos los alardes populacheros y democráticos hoy tan en boga, precisamente porque suele alardearse de lo que no se tiene, al paso que en nuestros días únicamente pueden estudiar los ricos, hechos que están en la conciencia de todos, incluso de muchos demócratas al uso que van abriendo los ojos y llamándose á engaño.

Pero los pseudolibertadores del pueblo dispusieron las cosas de otra manera, y al pedir á voz en grito la desamortización eclesiástica y la secularización de la enseñanza, cayeron como lobos rapaces sobre los bienes de las universidades, conventos, colegios, seminarios y toda clase de fundaciones escolares, las desamortizaron haciéndolos pasar á manos más que vivas de vividores, mataron numerosos centros docentes gloria de nuestra nación, eminentemente teológica y patrimonio de los pobres, y ni siquiera han respetado la sagrada voluntad de sus fundadores, pues se apoderaron de los bienes y no les remuerde la conciencia de no levantar las cargas que sobre ellos pesaban.

Para que se vea que no son estas meras declamaciones hijas de nuestro acedrado antiliberalismo y que no hablamos de memoria, consúltese la obra del Sr. Antequera titulada La Desamortización eclesiástica, (Madrid, 1885) capítulo XXVI, página 460, y se verá que, según los mismos desamortizadores confiesan con datos publicados en Marzo de 1857 por la Gaeceta, hasta esta fecha la Hacienda española se había apoderado de 8.637 fincas pertenecientes á instrucción pública (7.415 rústicas y 1.222 urbanas) y de 7.177 censos. Se vendieron 1.696 fincas (1.359 rústicas y 337 urbanas), y se redimieron 1.972 censos por valor de 7.160.528 reales. Importaron las ventas y redenciones por este concepto 52.261.023 reales. Quedaron sin vender 6.941 fincas (6.045 rústicas y 336 urbanas) y sin redimir 5.205 censos. No tenemos á mano datos posteriores á 1857; pero basta lo dicho para que se comprenda la índole del inmenso latrocinio llevado á término infeliz por los liberales con los bienes destinados por nuestros mayores á la cultura científico literaria nacional, y para que nadie se escandalice del calificativo, diremos que de inmenso latrocinio calificado en pleno Congreso la desamortización en general el sabio Sr. Menéndez y Pelayo, sin que nadie se atreviera á contradecirle ni á demostrar lo contrario.

Y no se nos diga que aquello fué una simple transformación de la propiedad académica, porque el Estado subvenciona hoy día la instrucción pública, invirtiendo en su sostenimiento cantidades mayores á los intereses que pudieran producir los 52 millones y pico de reales que se confiesan desamortizados, pues aun prescindiendo del carácter eminentemente socialista é injusto de toda desamortización, en la de los bienes destinados á instrucción pública concurre la inicu circunstantia de que los gobiernos liberales todos, lejos de devolver con creces los capitales de que se incautaron, han convertido la sustracción en riqueza imponible y materia tributable, como respecto á la segunda enseñanza confesó el Sr. Conde y Luque, actual Director general de Instrucción Pública, en el Congreso el día 23 de Julio de 1896, confirmando las afirmaciones del que esto escribe, al interrumpirle para decir que le produce al Estado español más de un millón de pesetas.

En prueba de imparcialidad no acepto la cifra del Sr. Conde y Luque, dicha de memoria é improvisando; pero sí la consignada al detalle y con documentos justificativos en el Cuadro demostrativo de los ingresos y gastos de los Institutos de segunda enseñanza, incorporados al Estado, publicado este mismo año en Oviedo por el secretario de aquel Instituto D. Luis Méndez, donde se demuestra que el sobranse efectivo en el ejercicio económico de 1894-95 fué de pesetas 656.910 32; y en el ejercicio económico de 1895-96 fué de pesetas 554.784 46, debiéndose esta disminución al restablecimiento de las cátedras de Religión, y á la rebaja del importe de las inscripciones de matrícula, reducidas de 10 pesetas á 8 por inscripción. Con aquella y estas cifras queda, pues, demostrado que el Estado español explota la segunda enseñanza, convirtiéndola en materia tributable y riqueza imponible.

No eran baratos los grados académicos en el antiguo régimen universitario, porque soñan conferirse á Claustro pleno, sacaban de ellos sus principales recursos las Universidades, y se consideraban en cierto sentido como artículo de lujo académico; pero, en cambio, las matrículas y el coste de los libros de texto eran insignificantes, tanto que los que cursa-

ron antes de 1845 en Salamanca, Alcalá, Valencia, Cervera, etc., recurridos aun con...

Mas hoy, en el siglo de las luces, como todos estamos plenamente convencidos de que la ciencia y la educación no tienen precio...

La enseñanza primaria es por ley gratuita; pero tan convencidos están los padres de familia, sobre todo en las grandes capitales...

La segunda enseñanza ni por ley ni por costumbre es ya gratuita, sino antes al contrario extraordinariamente cara...

Primer año

Latín y Castellano, primer curso. Geografía. Religión.

Segundo

Latín y Castellano, segundo curso. Historia de España. Aritmética y Álgebra.

Tercero

Historia Universal. Francés, primer curso. Geometría y Trigonometría.

Cuarto

Retórica y Poética. Francés, segundo curso. Física y Química.

Quinto

Psicología, Lógica y Ética. Historia Natural. Agricultura.

Pues bien, para obtener el título de bachiller los alumnos oficiales, tienen que abonar:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes 'Por asignatura en papel de pagos al Estado', 'En metálico', 'Las 15 asignaturas a 10/10 pesetas al todo', etc.

A estas 348 pesetas con 25 céntimos, coste oficial del grado y título de bachiller, hay que agregar el importe de los libros de texto, que a 10 pesetas por asignatura...

(Se continuará.)

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: Vapor español Cabo de San Antonio...

SALIDAS

Goleta italiana Primo A, para Nápoles, en lastre. Bergantín Goleta italiana Fis Baccini, para Rosas, en lastre. Vapor italiano Entella, para Constantinopla...

Laud español Nuestra Señora de la Gracia, para Palma, con patatas y melones. Laud español Arrogante, para Isla Cristiana...

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Santa Isabel, reina de Portugal; Aquila, Priscila y San Procopio, mártires y Ascipio, obispo. La santa reina cuya memoria celebra hoy la Iglesia...

Se raza de Santa Isabel con río doble de segunda clase, color blanco y octava. GUARDIA-HORAS.—Principian en la real parroquia de San Andrés Apóstol...

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de la Santísima Trinidad. CORTE DE MARÍA.—La Inmaculada Concepción, en la Puridad. (Privilegiada).

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

CULTOS A JESÚS SACRAMENTADO.—En el Real Colegio de Corpus Christi a las nueve y media. Misa solemne con exposición de S. D. M., en sufragio de la M. I. Srta. Doña Concepción Moreno...

NOTICIAS LOCALES

Quisimos pasar en silencio lo que a propósito de nosotros dijo el Sr. Clemente Lamuela en la última junta general de feria, porque creímos que dicho señor se expresó de la manera que lo hizo era porque no nos leía, pero como ayer Las Provincias...

Según telegrama transmitido por el sub-secretario de la Gobernación al Gobernador civil de esta provincia, la Gaceta publicó ayer una real orden declarando suyas las precedencias de Emny (China), por peste levantina.

La Dirección general de Obras públicas ha señalado el día 19 del próximo mes de Agosto para la celebración de las bastas de los acopios de piedra para la conservación de las carreteras de Casas del Campillo a Valencia...

Con objeto de dar varios conciertos en las poblaciones más importantes de la provincia, saldrán hoy en el correo de Madrid los profesores de piano y clarinete D. Domingo Bosch y D. Faustino Castaños.

El Círculo Valenciano nos suplica que insertemos la siguiente gaceta: La junta directiva de esta sociedad participa a los señores socios de la misma que ha tomado en arriendo por tres meses la alquería num. 114 de la calle de la Libertad...

Ayer giraron una visita de inspección al poblado del Grao, el Alcalde accidental Sr. Martínez Bertomeu y D. Ricardo Serrano Chassaing, ordenando el inmediato arreglo de los baches del óvalo y entrada de la calle de la Reina...

Hoy a las ocho y media de la mañana se verificarán en el Instituto de 2.ª enseñanza, ejercicios del grado de Bachiller, sección de Letras y Ciencias, continuando por la tarde a las cuatro.

En la bonita iglesia de Santa María de Jesús, extramuros, se celebrará el próximo domingo solemne fiesta al Santísimo Eoche-Homo. Por la mañana a las cinco, se dirá una misa rezada...

Se nos suplica la inserción de lo siguiente: Parece ser que la guardia municipal y agentes de vigilancia de punto en la playa de levante, desconocen los deberes que les corresponden...

Los trabajos realizados por los alumnos de la escuela provincial de Bellas Artes durante el curso de 1898-97, estarán expuestos al público en las galerías de aquel centro los días 8, 9 y 10 de los corrientes de diez de la mañana a una de la tarde.

Si obra así, cuente desde luego con la pobre cooperación de EL REGIONAL, que para los fines de moralidad ponemos a su disposición. ¿Sabrá sustraerse a los maléficos consejos...

En el Cementerio general recibiremos durante el día de ayer cristiana sepultura los cadáveres de cinco adultos y ocho párvulos.

En el exprés de Barcelona llegó ayer mañana a nuestra ciudad el interventor del Estado en la explotación de ferrocarriles D. Angel Cano, con su distinguida familia.

En el correo de Madrid llegó el capitán de artillería D. Tomás Trénor, con su familia.

Ayer marchó en el correo con dirección a la Corte el caudillo de esta Metropolitana Basilio D. Urbano Ferreira, quien ocupará el cargo de abreviador en la Nunciatura.

Ayer mañana, como anunciamos se constituyeron en esta forma las siguientes comisiones municipales: Beneficencia y Sanidad

Presidente, Sr. Garín, republicano; vice, Sr. Bosch, republicano. Guardia municipal

Presidente, el Alcalde; vice 1.º, Sr. Tarrocher, republicano; vice 2.º, Sr. Paredes Nebot, fusionista.

Deslinde Presidente, Sr. Guzmán, silvestista; vice, Sr. Rubio, fusionista.

Instrucción pública Presidente, Sr. Cebrián, republicano; vice, Sr. Calatayud, tradicionalista.

Fiestas y ferias Presidente, Sr. Serrano Chassaing, silvestista; vice, Sr. Martí Grajales, republicano.

Monumentos y Archivo Presidente, Sr. Rubio, fusionista; vice, Sr. Carreres, tradicionalista.

Propiedades y derechos Presidente, Sr. Serrano Chassaing, silvestista; vice, Sr. Paredes Nebot, fusionista.

La alcaldía dirigirá hoy una comunicación a la Sociedad Valenciana de Tranvías, encareciéndole el inmediato arreglo del adomado de las entrecanas en la calle Mayor del Grao...

Ya era hora que la calle Mayor oitada se arreglara. Pero no debe el Sr. Alcalde dejar el asunto de la mano...

Creemos que no. Creemos que no. Creemos que no.

La Dirección general de Obras públicas ha señalado el día 19 del próximo mes de Agosto para la celebración de las bastas de los acopios de piedra para la conservación de las carreteras de Casas del Campillo a Valencia...

Con objeto de dar varios conciertos en las poblaciones más importantes de la provincia, saldrán hoy en el correo de Madrid los profesores de piano y clarinete D. Domingo Bosch y D. Faustino Castaños.

El Círculo Valenciano nos suplica que insertemos la siguiente gaceta: La junta directiva de esta sociedad participa a los señores socios de la misma que ha tomado en arriendo por tres meses la alquería num. 114 de la calle de la Libertad...

Ayer giraron una visita de inspección al poblado del Grao, el Alcalde accidental Sr. Martínez Bertomeu y D. Ricardo Serrano Chassaing, ordenando el inmediato arreglo de los baches del óvalo y entrada de la calle de la Reina...

Hoy a las ocho y media de la mañana se verificarán en el Instituto de 2.ª enseñanza, ejercicios del grado de Bachiller, sección de Letras y Ciencias, continuando por la tarde a las cuatro.

En la bonita iglesia de Santa María de Jesús, extramuros, se celebrará el próximo domingo solemne fiesta al Santísimo Eoche-Homo. Por la mañana a las cinco, se dirá una misa rezada...

Se nos suplica la inserción de lo siguiente: Parece ser que la guardia municipal y agentes de vigilancia de punto en la playa de levante, desconocen los deberes que les corresponden...

Los trabajos realizados por los alumnos de la escuela provincial de Bellas Artes durante el curso de 1898-97, estarán expuestos al público en las galerías de aquel centro los días 8, 9 y 10 de los corrientes de diez de la mañana a una de la tarde.

En los exámenes de reválida de Practicantes, ha obtenido la honrosa calificación de sobresaliente el joven D. Santiago Diago Casanova.

Reciba nuestra más sincera felicitación. Hemos recibido el número 9 de la Gaceta Musical y de Teatros, que con tanta aceptación se publica en esta ciudad.

Contiene el sumario: La música y los músicos en Alemania (conclusión).—Prólogo de la Trilogía titulada «Los Pirineos».—Crónica general.—Noticias.—Nuestros concursos.—Buxón particular y concursos para la adquisición de obras musicales.

El valiente diestro valenciano Enito ha sido contratado por la empresa de la plaza de Toros de Mataró para estoquear toros de la ganadería de D. José Clemente...

Le ha sido concedido el grado de licenciado en Derecho, al estudiante alumno de esta Universidad D. Pio Sala Ripoll.

En el popular teatro de Ruzafa se verificará el sábado próximo una escogida función a beneficio de D.ª María Herrero...

Con este motivo creemos se verá dicho coliseo concurridísimo. La citada función la dedica la beneficiada al Círculo de Bellas Artes.

Con objeto de tomar parte en las carreras que se verificarán en Castellón, saldrán mañana a las cuatro de la misma los ciclistas del Club Valenciano señores Bartle, Porta, Palomar, Penalba, Bayona, Romeu y otros que sentimos no recordar el nombre.

Los citados ciclistas regresarán a Valencia cuando terminen las carreras en la mencionada ciudad.

En el matadero general fueron muertas ayer para el consumo de la población, las siguientes reses: vacunas 25; terneras 1; cerdos 37; machos cabrios 2; carneros 257; cabritos 1.—Total, 323.

Consumos.—Recaudación del día 7 de Julio de 1897. Fielato del Matadero, 2.850'60 pesetas.—Id. de Cuarte, 786'50 id.—Id. de San José 837'90 id.—Id. de Serranos, 1.046'27 id.—Id. del Mar, 929'47 id.—Id. de Ruzafa, 1.600'93 id.—Id. de San Pablo, 594'95 id.—Id. del Ferrocarril, 1.684'48 id.—Id. de San Vicente, 387'43 id.—Id. de Jesús, 75'76 id.—Id. de Aragón, 219'23 id.—Idem de la Administración, 139'19 id.—Total, pesetas 8.536'28.

TRIBUNALES

Sección segunda

Ayer mañana se verificó en esta sección la vista causa seguida por el juzgado de Serranos contra Francisco March Fuster.

El hecho que originó la instrucción de este proceso es el siguiente: El día 31 de Octubre del año próximo pasado y en ocasión de hallarse ausentes los dueños de la casa donde prestaba sus servicios, la procesada, penetró ésta y hallando los muebles abiertos, se apoderó de varias alhajas de oro y cien pesetas en metálico.

El ministerio fiscal, en sus conclusiones provisionales, calificó el hecho como un delito de hurto, siendo autora la procesada, por cuyo motivo solicitaba se le impusiera la pena de cuatro meses y un día de prisión correccional.

El letrado Sr. García de Cáceres, encargado de la defensa, pronunció un buen informe, en el que pedía se le rebajase la pena a su patrocinado, condenándole a sufrir dos meses y un día de arresto mayor.

Terminado el discurso del Sr. Cáceres, el presidente de la sala Sr. Ibáñez declaró conclusa la vista para sentencia.

Carta de Chullilla

Sr. Director de EL REGIONAL

Mi distinguido amigo: Manifestación elocuente de la acendrada piedad de este pueblo fueron las solemnidades religiosas verificadas el domingo último con motivo de inaugurarse una asociación dedicada al Sagrado Corazón de Jesús.

Después de un vuelo general de campanas, y terminada la procesion que, formada por los asociados, ostentando magníficos escapularios, recorrió las calles adyacentes a la iglesia, empezó la misa, siendo el celebrante el joven y virtuoso vicario D. Crispín Merenciano, y cantándose de una manera magistral, con acompañamiento de órgano, una notable y sentida composición del maestro Escrivela.

D. Francisco Morte, cura párroco del pueblo, improvisó un elocuente sermón, probando con sólidos argumentos, en brillantes párrafos expresados, la importancia capital de la devoción al Sagrado Corazón, en el arduo negocio de la salvación del alma. Reciba el señor Morte nuestra más cordial enhorabuena.

El acto de administrar el Pan Eucarístico resultó conmovedor, por el recogimiento con que se acercaban a recibirlo los asociados de ambos sexos, y por el sentimiento con que se cantaron varias letrillas adecuadas al mismo.

La solemnidad de la tarde que empezó a eso de las cuatro, se compuso de los ejercicios siguientes: trisagio, meditación, motetes, procesión, Te-Deum, bendición de escapularios, y consagración de la Asociación.

Digno de todo encomio es el Sr. Cura, a cuyo piadoso celo, eficazmente secundado por el Sr. Vicario, se debe el establecimiento en su parroquia de esa Congregación, cuya importancia es capitalísima, si se tiene en cuenta, aparte de otras muchas razones, el augusto jefe que las informa y capitanea.

Hasta la otra. De usted afectísimo amigo y S. S. Chullilla, 5 Julio 97. El Corresponsal.

A las elegantes

MODAS

Quien dijo que la mujer era el diablo y la moda caprichosa, tuvo razón. ¡Vaya unos nombres que dan a los colores!

Antes no se conocían más que los siete del arco iris, pero a medida que el tiempo avanza salen nuevos colores.

Verde mar, verde manzana, azul tina, azul turquí, rosa de los Alpes, rosa china, rosa pálido, puzó, Burdeaux, corint y tantos otros.

El último, el más nuevo, era el color ciencia, un morado claro muy bonito que debió tomar el nombre de la borla del doctorado.

Pero ya está muy anticuado el color ciencia, y los que imperan ahora en la temporada de verano, para las toilettes de última novedad, son el marfil y el mais.

Estos dos colores, que han existido lo fueron con otra denominación, pero no tan gráficamente representado.

Porque, la verdad se ha dicho el color del marfil, no es un blanco limpio ni el color maiz es un amarillo perfecto ni un blanco, blanco y aún el encarrado en el maiz, es indefinido.

Pero el color maiz a que me refiero, para mejor entender, es el antiguamente llamado blanco perla, que es un blanco turbio, que antes se llamó con bastante más propiedad color hueso.

Euteradas ya las lectoras de los colores que dominan, pasemos ahora a calificar los vestidos más en uso.

Modistas y modistas se vuelven locos y se aturden con las pretensiones de las jóvenes elegantes, por que la moda en toda su rigurosa ley es imposible lo mismo en hombres que en señoras, por que no es posible que lo que siente bien a una señora alta pueda resultar igual a una señora baja y gruesa.

Imposible De aquí, que señoras y señoritas, cojan los figurines y tomando de cada uno lo que les parece que mejor se adaptará a un cuerpo, salen a veces unos adelfos de que no son culpables los establecimientos de modas.

Así suele suceder, que se encuentra una amiga con otra que se ha hecho la toilette al capricho y le dice, estas ó parecidas palabras: ¡Pero mujer, por Dios, que modista es la tuya que te ha hecho una falda de un figurín distinto al del cuerpo y las mangas de éste son de otra chaqueta diferente!

Y la que ha cometido aquella pifia modistil dice con glacial indiferencia: ¡Cosas de la modista!

Ya es hora que entremos en materia. Sabidos los colores que más gustan en moda están, voy a señalar los trajes más bonitos y de más alta novedad.

Falda adornada con volantes orlados de una cenefa, del mismo color de seda. Cuerpo muy ajustado con canesú de guipur. Cinturón drapado, mangas con jareta y con chateras formadas de dos volantes ribeteados de seda.

Este traje es de lana color plata en las señoras casadas y maiz ó marfil en las niñas.

El otro traje, de piqué blanco es de alta novedad. Se compone de torera cruzada, guarnecida lo mismo que la falda, ceñida al cuerpo por arriba y sobre ésta y cubierta por aquella una blusa azul ó rosa, que se vé por el escote y la cintura.

Con una falda lisa, para estar en casa, se usan las blusas-camisas, que van sueltas, sin forrar, y afectan la misma forma que la camisa de un hombre, bien con el cuello alto ó a la manera, según la que haya de usarlo.

Los sombreros son de paja, negra ó blanca, cuando no de crepón, pero de ala ancha bien levantada por un broche del lado derecho, ó ya levantada por detrás.

El adorno es de flores, alrededor de la copa de colores muy fuertes, sobresaliendo las rosas de China y las amapolas, y tres grupos de plumas altas ó de crepón con grandes grupos de flores, que apenas se distingue el género de la armadura.

Las bateleras son de gran uso entre las jóvenes de 16 a 18 años, y las más las usan con velito que sólo las cubre el rostro.

Las de más edad sólo las llevan para la playa.

Elisa.

¡Pobre hijo de mi alma!

I

En el mar de la política reina tan fiera borrasca, que a los marinos más bravos les asusta, les espanta.

La tranquila superficie de sus venenosas aguas, se ha trocado en ramolinos y en abismos y en montañas.

Del liberalismo infame la asquerosa y ruin barca, no puede llegar al puerto, porque del puerto la apartan los horribles ramolinos que de fijo han de tragársela.

II

Junto al mar hay un palacio y en el palacio una dama, y en la dama hay unos ojos que nunca del mar se apartan.

Y cuando esos ojos ven el mar en completa calma, la dama dice: Si el otro lo mismo que éste se hallara, mi buen hijo, capitán de la más bella fragata, llegaría sano y salvo a esta su nativa playa.

Pero está ese mar terrible; reina en él fiera borrasca, y envuelto será en sus olas el hijo de mis entrañas.

¡Qué amargura, qué tormento! ¡Pobre hijo de mi alma!

Jaime Cargaber.

En el Ayuntamiento

Comisión de Policía urbana

Ayer a las cuatro en punto se reunió dicha Comisión bajo la presidencia de D. Ricardo Serrano Chassaing.

Abierta la sesión se dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

A continuación se tomaron, entre otros de esoaso interés general, los siguientes acuerdos:

Remitir al Sr. Gobernador civil de la provincia el justiprecio de los terrenos cedidos recíprocamente por D. Pedro Sánchez de León y el Excmo. Ayuntamiento en la

RESTAURANT DE LAS ARENAS. Servicios por raciones y cubiertos de 3, 4 y 5 pesetas. Cubiertos del día de 350 pesetas.

En Porta-Caeli. Hay para alquilar dos habitaciones espaciosas. Informar en Calle de D. Juan de Villarrasa, 21.

Restaurant del arte culinario. ANTES CINCO PUERTAS. Calle de Ercilla, números 5 y 7.

MENU DE DIYUSER (Ovs dubre). Monf á election. Autre du Ruñon soté. Marfan sos tartar.

PRECIO 2'50. MENÚ DU DINER (Ovs dubre). Consome soyal. Initur Peti Pate á la Richailu.

PRECIO 3 pesetas. calle de San Vicente, esquina á la plaza de Santa Catalina, para que se sirva designar un perro tasador terosero.

FERIA. Comisión de batalla de flores. Se abrió la sesión á las cinco y cuarto de la tarde, leyéndose y aprobándose el acta de la anterior.

La Viejecita. A noche estaba el teatro de Pizarro que daba un estallido, como vulgarmente se dice, pues fué tal la concurrencia, que además de estar ocupadas todas las butacas, palcos y sillas destinadas á la entrada general, era tan numeroso el público que presenció el espectáculo de pie por no hallar una silla donde sentarse, que resultaba imposible el peso por el espacio local del teatro.

Noticias Militares. Se han circulado las oportunas órdenes para que se lleve á cabo la entrega de 200 fusiles Remington á cada cuerpo de infantería y 200 carabinas al regimiento de Sagunto.

POR TELÉGRAFO. Más de Cuba. Madrid 8, 12'00 m.

Más de Cuba. Madrid 8, 12'00 m. Se han recibido noticias particulares de Cuba diciendo que el generalísimo de los insurrectos Máximo Gómez sigue escondido en Jatibonico, donde operan varias columnas.

ENFERMEDADES DEL AÑO. Higiene de Montoya Médico especialista.

CONSULTA: de 10 á 1. Colón, 17, 2. Imprenta 'El Regional' de Menos, Vilar y Perichal Sagrario del Salvador, número 4.

Dióse cuenta de una carta de la sociedad filarmónica 'L' Unión de Bab-el-oued' (Argel), (banda de música que cuenta cuarenta plazas), ofreciéndose á venir á esta capital para dar mayor esplendor á la feria, exigiendo solamente un local apropiado para alojarse, ya sea en una escuela municipal ó otro punto adecuado.

SUCESOS. De todas partes.

Accidentes. En los dispensarios médicos de la calle de Serranos y paseo de la Glorieta, se registraron durante el día de ayer los siguientes.

Teresa Badelles, de 21 años, y Amparo Valero, de 17, las cuales, á consecuencia de haber comido mojama, han sufrido fuertes cólicos.

Salvador Maiques, de 25 años, de una herida cutánea en la mano izquierda.

Fernando Muñoz, de 18 años, de una herida en el pie derecho.

Juan Delgado, de seis años, de una herida cutánea en el pie izquierdo.

José Sanmartín Costa, de 27 años, de una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha.

Francisco Calatayud Pastor, de diez años, el cual á consecuencia de una caída, presentaba la fractura del brazo izquierdo.

José Gabara Gómez, de 7 años, de varias erosiones en la región temporal derecha.

Fuga. Se ha fugado de la casa paterna de esta ciudad, el joven Sixto Roca Gómez, de 13 años.

Tres puntos. La ronda de vigilancia capturó anoche á tres individuos por blasfemar en la vía pública.

Armas. La Guardia municipal ha recogido durante la semana pasada doce armas de diferentes clases, que las usaban otros tantos individuos sin la debida licencia.

Robo. La guardia municipal detuvo á un individuo llamado Manuel Moles Rodrigo, quien aprovechando un descuido de la dueña de la casa número 10 de la calle de Guillermo Sorrolla, robó un reloj de plata que había en cima de un mueble.

Atropello. En el Hospital provincial fué curado ayer un muchacho llamado José Martínez Cebrían, quien estando jugando en la calle de Borrull, fué atropellado por un coche de la Compañía General de tranvías, causándole una herida en la mano derecha.

ESPECTACULOS. TEATRO DE PIZARRO.—La marcha de Cádiz.—La viejecita.—Las amapolas.—A las meras. JAI-ALAI.—A las cinco de la tarde, se jugará un gran partido extraordinario de pelota á 60 tantos, entre Ciardín, Bidegán y Olagorta, (blancos) Chiquito, Espartero y Pachi (azules).

ULTIMA HORA. Conferencia Telefónica. Agencia Fabra. De Cuba. Se ha recibido un telegrama oficial de la Habana, en el que se dice que los rebeldes tuvieron dos muertos en combates sostenidos en la provincia de Matanzas.

El gobierno y los carlistas. Se dice que el gobierno se halla dispuesto á adoptar severas medidas con el Circulo Tradicionalista de Madrid, porque dice que sus socios abusan de los derechos que les concede la ley de reuniones y por el lenguaje atrevido que emplean los oradores en sus discursos.

Modificación importante. Se ha modificado el art. 4.º del segundo protocolo adicional al convenio de 27 de Junio de 1892, reglamentando las bases de navegación entre España y Noruega.

De San Sebastián. Telegrafían de San Sebastián que el príncipe heredero del Japon, Asinsugawa, ha visitado hoy el palacio de la Diputación quedando admirado de las bellezas que el mismo encierra.

Fallecimiento. A la avanzada edad de 76 años ha fallecido en París el aplaudido autor dramático Enrique Bailach.

Contra el fuego. Al final del paseo de Santa María de la Cabeza, sitio conocido por el embarcadero del Canal, se verificaron ayer tarde las pruebas oficiales de una sustancia química para sofocar los incendios, invento del señor D. Enrique Bellón de Rojas.

La escuadra española. Telegrafían del Ferrol que á las diez de la mañana de hoy han fundeado en aquel puerto los buques de guerra españoles 'Infanta María Teresa,' y 'Almirante Oquendo,' que permanecerán allí algún tiempo con el objeto de limpiar sus fondos.

Festejos terminados. Telegramas recibidos de Portsmouth dan cuenta que han terminado los festejos celebrados en honor de las escuadras extranjeras.

Noticias Militares. Se han circulado las oportunas órdenes para que se lleve á cabo la entrega de 200 fusiles Remington á cada cuerpo de infantería y 200 carabinas al regimiento de Sagunto.

POR TELÉGRAFO. Más de Cuba. Madrid 8, 12'00 m.

Más de Cuba. Madrid 8, 12'00 m. Se han recibido noticias particulares de Cuba diciendo que el generalísimo de los insurrectos Máximo Gómez sigue escondido en Jatibonico, donde operan varias columnas.

ENFERMEDADES DEL AÑO. Higiene de Montoya Médico especialista.

CONSULTA: de 10 á 1. Colón, 17, 2. Imprenta 'El Regional' de Menos, Vilar y Perichal Sagrario del Salvador, número 4.

El día quince del próximo Octubre darán principio las oposiciones para cubrir las plazas de médicos segundos de sanidad militar. Consejo de ministros. Mañana se celebrará consejo de ministros bajo la presidencia del Sr. Cánovas.

La cuestión de Oriente. Madrid 8, 12'30 m. Telegrafían de Atenas que las potencias europeas aconsejan al gobierno de Grecia licenciar sus reservas, pues dicen que ya no es posible ninguna nueva ruptura de hostilidades.

De Washington. Dienen de New-York que el gobierno americano ha acordado enviar dos barcos de guerra á Tanger para que apoyen la acción diplomática entablada para obtener del gobierno del sultán de Marruecos una reparación por el atentado cometido contra un súbdito americano.

Más de San Sebastián. Madrid 8, 12'40 m. Telegrafían de San Sebastián que el ministro de Estado señor duque de Tetuán niega que la embajada japonesa traiga ninguna misión diplomática.

Conferencia con D. Carlos. Madrid 8, 12'50. El Heraldo de New-York dice en su edición de París, que D. Carlos de Borbón, celebró en Lucena una int. triv con un redactor del periódico americano, en la que, habiéndole D. Carlos sobre España, dijo que las masas rurales de dicha nación, siguen siendo carlista Censuró vivamente la actitud del gobierno español en la cuestión de Cuba. Y que el amor profundo que siente por su país, no le permitirá desoir por mucho tiempo los llamamientos que se le hacen.

La peste bubónica. Madrid 8, 1 m. Se ha declarado la peste bubónica en Djedah y Tor, puertos del mar Rojo.

Noticia desmentida. Es inexacto que por ahora se piense en la devolución de los bienes embargados á los rebeldes filipinos.

Consejo aplazado. El Consejo de ministros que debía celebrarse hoy se ha aplazado hasta el sábado próximo.

Lo celebramos. En los centros oficiales se ha desmentido que el gobierno trate de cerrar el Circulo Tradicionalista de Madrid.

ORO Pellicer. Casa de cambio, Bajada San Francisco, 22. Se compra á los mejores precios en plaza.

COMPRA Y VENTA. al contado, títulos de la deuda Interior Exterior, amortizable y cubas, así como acciones y obligaciones cotizables.

Se compran cupones. (DE LA CASA PEDRO GALIANA) Don Juan de Austria, 19.

CAMBIOS DE ULTIMA HORA. Compra y vende al contado y á plazo títulos de la Deuda Interior, Exterior, Amortizable y Cubas, así como acciones y obligaciones cotizables.

Se compran cupones atrasados y corrientes. Órdenes de Bolsa para Madrid, Barcelona y París.

Barcelona 3'35 tarde. 4 por 100 interior fin. 64'40

Id. próximo. 60'00

Exterior fin. 80'23

Id. próximo. 60'00

Aduanas. 60'00

Amortizable. 96'87

Billetes H. de Cuba 6 por 100. 94'68

Id. id. 5 por 100. 79'18

Banco Hispano Colonial. 90'00

F. C. de T. B. y Francia. 60'00

F. C. Norte de España. 22'60

F. C. Orense y Vigo. 60'00

París 4 por 100 exterior. 61'84

Norte París. 60'00

URGENTE. Barcelona á las 7'50 noche. 4 por 100 interior. 64'52

Fin próximo. 60'00

4 por 100 exterior. 80'80

Fin próximo. 60'00

Madrid 4 por 100 interior. 64'60

París 4 por 100 exterior. 61'93

Londres id. id. 60'00

Cubas 6 por 1.0. 60'00

Id. 5 por 1.0. 60'00

Aduanas. 60'00

Nortes. 60'00

Colonial. 60'00

Francias. 60'00

Renta francesa. 60'00

ENFERMEDADES DEL AÑO. Higiene de Montoya Médico especialista.

EX-AYUDANTE 1.º DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID EX-SUBDELEGADO DE MEDICINA.

Contra SIN OPERAR las hemorroides (almorranas) fisuras (grietas) ulceraciones del RECTO etc.

NO EXIGE HONORARIOS, hasta después de curado el enfermo.

Consulta: de 10 á 1. Colón, 17, 2.º

Imprenta 'El Regional' de Menos, Vilar y Perichal Sagrario del Salvador, número 4.

Gran Fábrica de Cervezas, Gaseosas y hielo de ADRIAN CAYOL Ribera 6 y 8 Teléfono núm. 127. VALENCIA

Pídase el Boch-Cayol

Salón de Compras Ventas!!!

UNICO EN SU CLASE ALMONEDA PERMANENTE SIN SUBASTA Calle del Mar, 94—entresuelo, bajo y principal En este establecimiento se compra vende y cambia todo OPERACIONES PARA HOY 7 DE JULIO 97 SECCION DE COMPRAS Se compra toda clase de objetos en general, nuevos y usados en buen estado al contado y en comisión. SECCION DE VENTAS Hay para vender: Sillerías de todas clases con asiento y respaldo de regilla y madera grabados (nuevas.) Un magnífico juego de dormir estilo salomónico propio para personas de buen gusto es casi nuevo y se vende por la mitad de su precio en fábrica. Dos herlinas, tres finetones y guarniciones y una buena y perfeccionada máquina de cuadros disolventes, alemana con cristales de gran potencia y numerosa colección de cuadros.

Venta

De una mesa colisa con tres tablas para comedor y una cocina económica. Razón: Aparicio Guizarro, 10, portería

Taller de Escultura

y Dorador de José Gerique Calle de Caballeros, esquina á la Plaza de San Bartolomé, núms. 10, 12, y 14. VALENCIA

PAPELERIA Y ARTICULOS DE ESCRITORIO DE FORMENTIN PICO Y COMPANIA Calle del Mar, 57, letra A.—VALENCIA. Trabajos de Imprenta y Litografía.—Gran surtido en objetos para dibujo.—Sobres y papeles fina, especialidad en Papel de Fantasía y Tarjetas Felicitación.

TALLER DE LAPIDAS DE EMILIO JULIA Calle Avellanás, 4 y 6, VALENCIA

LAS FILIPINAS

MANUEL CONCEPCION NOVEDADES PARA SENORA Liquidación de todos los géneros de la casa Grandes rebajas de precios PLAZA DE CAJEROS, 10.—ESQUINA A LA CALLE DE SAN VICENTE.

GABINETE DE CALLISTA A cargo de D. Rafael Valls, practicante revalidado en la Universidad Literaria de Valencia. En este gabinete se extienden por tratamientos especiales, los callos, ojos de gallo, durezas y uñas encarnadas. Consulta de 9 á 1 y de 3 á 5 de la tarde, todos los días no festivos. San Vicente, 115, principal.—VALENCIA.

AMA DE CRIA Leche de 45 días, se ofrece para criar en casa de los padres. DARÁN RAZON VUELTA DEL RUISEÑOR, N.º 10

PABLO BELTRAN Paz, 6, frente al café EL SIGLO Trajes Dril, por 7 pesetas corte. Trajes lana, desde 8 pesetas corte. Batistas, 3 pesetas corte vestido.

PARA prevenir las congestiones y la apoplejía, regenerar la sangre y regularizar su circulación; para destruir los herpes, escrófulas, y demás humores que motivan picazón, erupciones, escoriaciones, pesades de cabeza, insomnios; para extinguir los restos de las enfermedades secretas, y finalmente, para curar las inflamaciones é irritaciones de los ojos, boca, garganta y la de los organismos genitourinarios, nada más eficaz en la presente época que el uso diario del ENOLATURO ZARZA-COSTAS, cuyas excelentes virtudes están comprobadas en 15 años de feliz éxito. Frasco, 10 y 5 reales. DOCTOR COSTAS É HIJO, Sombrerería, 5, y San Vicente, 149.

LA SENERA Pañería y Sastrería de ZAFRA Y CLIMENT BAJADA DE SAN FRANCISCO NUM. 1 Buen surtido en géneros para trajes desde 20 á 160 pesetas. Trajes de hilo á medida desde 16 pesetas en adelante. Alpaca negra y de color. TREN DE PLANCHADO Confección de camisas y calzoncillos MANUEL RIOS Calle de Murillo, 21, bajo. Se recogen y devuelven á domicilio semanalmente, los encargos para lavar y planchar.

VAPORES Línea de vapores en Barcelona, Tarragona, Valencia y Cullera. CANALEJAS saldrá de este puerto directo para Barcelona todos los miércoles á las seis de la tarde, admitiendo pasajeros y carga. VICENTE SANZ saldrá los sábados, directo para Barcelona, á las seis de la tarde, admitiendo pasaje y carga. CERVANTES saldrá para Tarragona y Barcelona todos los jueves. Seguro de mercancías por la acreditada compañía La Fonciere, á condiciones especiales para esta línea de vapores. Fletes económicos de domicilio á domicilio. Pasaje en 3.º incluyendo derechos á la Aduana, pesetas 3. Unico agente para transportes de tejidos y paquería: VALENCIA.—José Podrós, San Vicente, 111. BARCELONA.—Enrique Biguer, Baja de San Pedro, 68. Consignatario: M. GORGOJO, Pueblo Nuevo del Mar, Libertad, núm. 10. Luján, mesa núm. 17.

LINEA REGULAR DE VAPORES EL SIROMBOLI cargará en este puerto el 10 de Julio. Consignatario: D. Alberto Rios, Pascual y Genís, 2.

PERI Y ENORA Fotógrafo Especialidad en retratos de niños precios económicos. Sagrario de S. Francisco, 3, 2.º (Precios á los señores)

ESPECIALIDAD EN BATERIAS DE COCINA Y OTROS ARTICULOS de J. M. Ferrer Rafart Mar. 50 Valencia.

Agua de melisa de los Carmelitas Descalzos Remedio de absoluta necesidad para las señoras y personas delicadas. Sus virtudes anti-neuróticas son muy conocidas y apreciadas. Frasco, 1 peseta.

Pérdidas Le sequega á la persona que se haya encontrado una perita pequeña color amela, que se extravió el Domingo día 4 desde el puente de la Trinidad, hasta la calle de Trinitarios, se sirva presentarla en la calle del Almirante núm. 7 pso bajo y se le gratificará. La persona que se haya encontrado un perro de caza, blanco, con unas pintas meladas en la cabeza y orejas, una pequeña encima de la cola y otras vacías en el cuerpo, se sirva presentarlo en la calle de la Trinidad, número, 6 estanco y se le dará una buena gratificación.

GRANDES ALMACENES DE PAÑERIA

de Aparicio y Hernández.—San Vicente, núm. 123, frente al reloj de San Gregorio, y Lobo, núm. 4

VENTAS POR MAYOR Y MENOR — CONFECCION A LA MEDIDA

ALTAS NOVEDADES EN ARTICULOS INGLESES Y DEL PAIS Lanás chavivots, desde 3 á 40 ptas. metro.—Estambres y vicuñas negras y azules, desde 3'50 á 35 ptas. metro.—Surtido completo en pantalones medio ancho de alta novedad.—Alpacas fabricadas para trajes, desde 5 á 20 ptas. metro.—Trajes á medida, desde 5 á 30 duros.—Americanas de alpaca confeccionadas, desde 6, 8, 10, 12 y 20 ptas. CORTE ESMERADO Y CONFECCION ELEGANTE SAN VICENTE, 123, Frente al reloj de San Gregorio.—Teléfono, 480

Consultorio Médico-Homeopático

ENFERMEDADES CRÓNICAS HORAS de 8 á 10 de la mañana y de 3 á 5 tarde. VALENCIA.—Zurradorés, 2, pral 2.ª puerta

EN BICICLETAS Y ACCESORIOS DE MONZONIS HERMANOS en COMPAÑIA PAZ, letra E, VALENCIA

Ventas al contado y á plazos, á precios no conocidos en esta, de las mejores marcas inglesas y francesas, y especial de la Marca. DECAUVILLE Ina de mayor resistencia para las carreteras de España. Bicicletas último modelo, llanta hueca, de 375 á 325 pesetas; tenemos también de 250 pesetas hasta 800. Bicicletas, cubiertas, cámaras, llantas, bocinas, faroles, tubos, disolución, jerseys, medias y todo lo concerniente al sport ciclista, á precios más baratos que ninguna otra casa de esta plaza. ¡Ciclistas! Por vuestra propia conveniencia no compréis sin antes visitar el almacén. CALLE DE LA PAZ, letra E, VALENCIA

NUEVA FÁBRICA DE BUJÍAS

de todas clases en blanco y colores CABALLEROS, 23, VALENCIA Venta por mayor y menor

LA ECONOMICA Bastonera y Faragüeria DE MANUEL YUSTE 37, Calle de la Tapinería, 37

Debido al corto tiempo de existencia que lleva establecido esta casa y á haberse honrado el público con sus encargos, hoy me he creado oisntela debido á la prontitud y economía que han encontrado en dicha casa por este motivo me veo precisado á sustituirme de las mejores fábricas del país y extranjero. Para esta corta temporada he recibido un elegante y variado surtido de bastones, sombrillas, paraguas boquillas cañas, palos, puños, couteras, anillos y cuanto abraza el ramo. Especialidad en encargos propios para regalos. Se hacen bastones para toda clase de autoridades fieles de consumo. Se montan y componen los mismos artículos por difíciles que sean, siendo en todo tan limitados los precios, que solo se convencerán visitando esta casa. No comprar sin visitar antes esta casa NO EQUIVOCARSE 37, Calle de la Tapinería, 37, Valencia PRONTITUD Y ECONOMIA

Tos catarral, tos ronca, tos convulsiva, tos ferina Con brevedad notoria desaparecen estas toses empleando la Pasta rosada Andrés y Fábila PRECIO DE LA CAJA, 5 RLES. de exquisito sabor y de sorprendente eficacia. Farmacia frente al campanario de San Martín, VALENCIA

ISAACORTI FOTOGRAFO Se retrata el primero gratis todos los que tomen de dos copias en adelante ECONOMIA ELEGANCIA ESMERO Y PRONTITUT Plaza de San Francisco, 9 pral. 2.º

LA CENTRAL Comercio de Ultramarinos El dueño de este acreditado establecimiento tiene el gusto de ofrecer á los veraneantes y al público en general una sucursal que para mayor comodidad, las establecidas en Burjassot, calle de Jorge Juan núm. 23 en donde el público encontrará todos cuantos artículos abraza el ramo, siendo todos ellos de reciente recibida. NO EQUIVOCARSE VALENCIA, Sombrerería, 23 BURJASOT, Jorge Juan, 23

VERDADERA LIQUIDACION por reforma del local Satén raso, á 0'50 pesetas vara.—Cami algodón para cama de uno, á 0'50 vara.—Alpaca seda, á una peseta. Beañilas lana en color y negra, á 0'75.—Gran surtido en lanas, desde una libreta en adelante.—Vich para camisas, á 0'60 vara.—Perca para camisas, á 0'50 vara.—Cretonas para camisas, á 0'30 vara.—Magnífico surtido en chali n las de 6 pesetas, á 3.—Surats listados, á 1'25 pesetas vara. Pañils, radamirs, surats, damasis, lienzo de hilo, mantelerías, sombrillas, paraguas y otros muchos artículos á precios sumamente baratos. COMERCIO DEL SOL de Vicente Aldás Martí CALLE DE SAN FERNANDO, 44 Y 46

ESQUELAS MORTUORIAS En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para 1.ª plana y hasta las tres de la madrugada para 2.ª y 3.ª Precios reducidos.

EL REGIONAL Organo de la Comunidad Tradicionalista DIARIO DE LA MAÑANA Teléfono núm. 784

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Pago adelantado.	25 ejemplares 75 cts.	
	MES	TRIMESTRE
Valencia, Grao y Cabañal.	1'25	3'75
Provincia de Valencia.	1'50	4'50
Resto de España.	1'50	5'00
Naciones convenidas y Antillas Españolas.	0'00	10'00
Portugal.	0'00	8'00
En los demás países.	0'00	14'00

ANUNCIOS

Todo anuncio paga 10 céntimos de peseta (Ley 14 de Octubre de 1896).

En primera plana, línea	1
En segunda id. id.	50
En tercera id. id.	40
En cuarta id. id.	06

Precios excepcionales al comercio y suscriptores al diario.